

National News

আইন ও বিচার মন্ত্রণালয় "Ek Pahal" অভিযান শুরু করেছে

টেলি-আইনের অধীনে গণ রেজিস্ট্রেশনকে উৎসাহিত করার জন্য আইন ও বিচার মন্ত্রণালয়ের অধীন বিচার বিভাগ "Ek Pahal" নামক একটি অভিযান শুরু করেছে। 17 সেপ্টেম্বর থেকে 2 রা অক্টোবর পর্যন্ত সারা দেশে "Ek Pahal" ক্যাম্পেইন চলবে। "Ek Pahal" ক্যাম্পেইনটি 34 টি রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের 33 টি জেলায় 50,000 টি গ্রাম পঞ্চায়েতে 51,434 টি কমন সার্ভিস সেন্টারকে কভার করবে।

ভারতের প্রথম দেশীয়ভাবে নির্মিত ক্রুজ লাইনার চালু করেছে IRCTC

ইন্ডিয়ান রেলওয়ে ক্যাটারিং অ্যান্ড টুরিজম কর্পোরেশন (IRCTC) মেসার্স ওয়াটারওয়েজ লেজার টুরিজম প্রাইভেট লিমিটেড দ্বারা পরিচালিত কর্ডেলিয়া ক্রুজের সাথে চুক্তি স্বাক্ষর করেছে। এর উদ্দেশ্য হল ভারতের প্রথম দেশীয়ভাবে নির্মিত বিলাসবহুল ক্রুজের প্রচার ও বিপণন করা। এটি হল জনসাধারণের জন্য পর্যটন পরিষেবার IRCTC-এর অধীনে আরেকটি অবিশ্বাস্য বিলাসবহুল ভ্রমণ অফার।

দেশীয়ভাবে নির্মিত ক্রুজটির মাধ্যমে যাত্রীরা জনপ্রিয় ভারতীয় এবং আন্তর্জাতিক পর্যটন কেন্দ্র-যেমন গোয়া, দিউ, কোচি, লাক্ষাদ্বীপ দ্বীপপুঞ্জ এবং শ্রীলঙ্কা প্রভৃতি স্থানে যেতে পারবে।

2050 সালের মধ্যে ভারত তৃতীয় বৃহত্তম আমদানিকারক দেশ হতে চলেছে

UK এর আন্তর্জাতিক বাণিজ্য বিভাগের প্রকাশিত প্রতিবেদনে বলা হয়েছে, 2050 সালের মধ্যে ভারত বিশ্বের তৃতীয় বৃহত্তম আমদানিকারক দেশ হতে চলেছে। 2050 সালের মধ্যে বিশ্বব্যাপী আমদানির 5.9 শতাংশ শেয়ারের সঙ্গে ভারত চীন ও যুক্তরাষ্ট্রের পর তৃতীয় বৃহত্তম আমদানিকারক দেশ হবে।

বর্তমানে ভারত সবচেয়ে বেশি আমদানিকারক দেশের তালিকায় অষ্টম স্থানে রয়েছে, যার 2.8 শতাংশ শেয়ার রয়েছে। গ্লোবাল ট্রেড আউটলুক রিপোর্ট অনুযায়ী, তালিকায় ভারতের অবস্থান 2030 সালের মধ্যে 30.9 শতাংশ শেয়ারের সাথে চতুর্থ স্থানে চলে যাবে।

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী পীযুষ গোয়াল ন্যাশনাল সিঙ্গেল উইন্ডো সিস্টেম চালু করলেন

কেন্দ্রীয় বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রী পীযুষ গোয়াল বিনিয়োগকারীদের জন্য এবং ব্যবসার জন্য 'ন্যাশনাল সিঙ্গেল উইন্ডো সিস্টেম (NSWS)' চালু করেছেন। NSWS একটি সিঙ্গেল উইন্ডো পোর্টাল যা বিনিয়োগকারীদের বা উদ্যোগীদের জন্য সরকারের কাছ থেকে অনুমোদন এবং ছাড়পত্র পাওয়ার জন্য ওয়ান স্টপ শপ হিসেবে কাজ করবে। এটি ভারতে বিনিয়োগকারীদের, উদ্যোগীদের ব্যবসার প্রয়োজনীয় অনুমোদন এবং রেজিস্ট্রেশনের জন্য সরকারি অফিসগুলিতে দৌড়ানো থেকে বিরত থাকতে সাহায্য করবে।

তাৎপর্য:

- নতুন এই ব্যবস্থার লক্ষ্য হল বাস্তবত্বের স্বচ্ছতা, জবাবদিহিতা এবং প্রতিক্রিয়াশীলতা আনা।
- বর্তমানে, পোর্টালটি 18 টি কেন্দ্রীয় বিভাগে এবং 9 টি রাজ্যে অনুমোদন দেয়। বাকি 14 টি কেন্দ্রীয় বিভাগ এবং পাঁচটি রাজ্য 2021 সালের ডিসেম্বরের মধ্যে যুক্ত করা হবে।
- পোর্টালটি ইনভেস্ট ইন্ডিয়া'র সাথে মিলে শিল্প ও অভ্যন্তরীণ বাণিজ্যের উন্নয়ন বিভাগ (DPIIT) যৌথভাবে তৈরি করেছে।

প্রধানমন্ত্রী ডিজিটাল স্বাস্থ্য মিশন চালু করবেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী 27 সেপ্টেম্বর জাতীয় ডিজিটাল হেলথ মিশন (NDHM) -এর দেশব্যাপী রোল-আউট ঘোষণা করতে চলছেন, যার নামকরণ করা হয়েছে প্রধানমন্ত্রী ডিজিটাল হেলথ মিশন (PM-DHM)। এর অধীনে একটি অনন্য ডিজিটাল স্বাস্থ্য ID মানুষকে দেওয়া হবে, যাতে ব্যক্তির সমস্ত স্বাস্থ্য রেকর্ড থাকবে। ID আধার এবং ব্যবহারকারীর মোবাইল নম্বরের মতো বিশদ বিবরণ ব্যবহার করে তৈরি করা হবে।

সরকার ইন্ডিয়া ডেভট রেজল্যুশন কোম্পানি লিমিটেড (IDRCL) প্রতিষ্ঠা করেছে

সরকার একটি সম্পদ ব্যবস্থাপনা কোম্পানি (AMC) প্রতিষ্ঠা করেছে, যার নাম ইন্ডিয়া ডেভট রেজল্যুশন কোম্পানি লিমিটেড (IDRCL)। এর পরিশোধিত মূলধন 80.5 লক্ষ টাকা এবং অনুমোদিত মূলধন 50 কোটি টাকা। IDRCL খারাপ ঋণ পরিশোধ করতে ন্যাশনাল অ্যাসেট রিকনস্ট্রাকশন কোম্পানি লিমিটেডের (NARCL) সঙ্গে মিলে কাজ করবে।

ব্যাংক অব বরোদা (BoB), পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাংক (PNB), ব্যাংক অফ ইন্ডিয়া (BoI), ব্যাংক অফ মহারাষ্ট্র, SBI, ইউনিয়ন ব্যাংক অফ ইন্ডিয়া, ক্যানারা ব্যাংক, ইন্ডিয়ান ব্যাংক এবং IDBI ব্যাংক IDRCL এর শেয়ারহোল্ডার।



International News

ইরান কো-অপারেশন অর্গানাইজেশনের নবম সদস্য হয়েছে

সাংহাই কোঅপারেশন অর্গানাইজেশনের (SCO) এর পূর্ণ সদস্য হিসেবে ইরানকে আনুষ্ঠানিকভাবে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে। তাজিকিস্তানের দুশাম্বেতে SCO নেতাদের 21 তম শীর্ষ সম্মেলনে ইরানকে পূর্ণ সদস্য হিসেবে স্বীকৃতি দেওয়ার সিদ্ধান্ত ঘোষণা করা হয়। সাংহাই কো-অপারেশন অর্গানাইজেশনের (SCO) 21 তম শীর্ষ সম্মেলনের শেষে, সংগঠনের আটটি প্রধান সদস্যের নেতারা ইসলামী প্রজাতন্ত্র ইরানের সদস্যপদকে পূর্ণ সদস্য হতে সম্মত হন।

কানাডার প্রধানমন্ত্রী হিসেবে তৃতীয় মেয়াদে জয়ী হলেন জাস্টিন ট্রুডো

কানাডার প্রধানমন্ত্রী জাস্টিন ট্রুডো দেশের প্রধানমন্ত্রী নির্বাচনের তৃতীয় মেয়াদে জয়ী হলেন। 49 বছর বয়সী জাস্টিন ট্রুডোর লিবারেল পার্টি নির্বাচনে সংখ্যালঘু আসন জিততে পেরেছিল। জাস্টিন ট্রুডো 2015 সাল থেকে ক্ষমতায় এসেছিলেন।

হাঙ্গেরিতে বিটকয়েনের প্রতিষ্ঠাতা সাতোশি নাকামোটোর মূর্তি উন্মোচন করা হয়েছে

হাঙ্গেরি বিটকয়েনের প্রতিষ্ঠাতা সাতোশি নাকামোটোর মূর্তি উন্মোচন করেছে। হাঙ্গেরির রাজধানী বুদাপেস্টে ব্রোঞ্জের মূর্তি উন্মোচন করা হয়। বিটকয়েন ডিজিটাল মুদ্রার প্রতিষ্ঠাতার প্রতি শ্রদ্ধা জানাতে সারা বিশ্বে এই প্রথম এই ধরনের মূর্তি স্থাপন করা হয়েছে। এটি বুদাপেস্টের ড্যানিউব নদীর কাছে একটি ব্যবসায়িক পার্কে নির্মিত হয়েছে।

State News

মণিপুরের সীরারখং চিলি এবং তামেংলং কমলা লেবু জিআই ট্যাগ পেয়েছে মণিপুরের দুটি বিখ্যাত পণ্য যেমন হাথেই মরিচ, যা মণিপুরের উকরুল জেলায় পাওয়া যায় এবং এটি তার অনন্য স্বাদের জন্য পরিচিত, এবং তামেংলং ম্যান্ডারিন কমলা লেবুকে জিওগ্রাফিকাল ইন্ডিকেশন (GI) ট্যাগ দেওয়া হয়েছে। এটি মণিপুরের ইতিহাসের একটি ঐতিহাসিক মাইলস্টোন এবং এটি ভবিষ্যতে মণিপুরের কৃষকদের আয় বৃদ্ধি করবে।

হাথেই মরিচ সম্পর্কে:

হাথেই মরিচ একটি ভাল অ্যান্টি-অক্সিডেন্ট হিসেবে কাজ করে এবং এটি উচ্চ ক্যালসিয়াম ও ভিটামিন সি এর মাত্রা ধারণ করে। এটির একটি অত্যন্ত উচ্চ আমেরিকান স্পাইস ট্রেড অ্যাসোসিয়েশন (ASTA) এর রঙের মান আছে, যা হল 164। মরিচের উত্তোলনযোগ্য রঙ সাধারণত ASTA মান ব্যবহার করে প্রকাশ করা হয়।

তামেংলং ম্যান্ডারিন অরেঞ্জ সম্পর্কে:

তামেংলং ম্যান্ডারিন কমলা রঙের 232.76 গ্রাম ওজনযুক্ত বড়ো আকারের ফল। এটি একটি অনন্য মিষ্টি এবং স্বাদে এটি টক। এটি উচ্চ রসযুক্ত (প্রায় 45 শতাংশ) এবং অ্যাসকরবিক অ্যাসিড (48.12 মিগ্রা/100 মিলি) সমৃদ্ধ। এই কমলা লেবুগুলি তামেংলং পাহাড়ে 1,800 হেক্টর বিস্তৃত এলাকায় জন্মায়।

'Katley' সিকিমের স্টেট ফিশ হিসেবে ঘোষিত হয়েছে

সিকিম সরকার 'Cooper Mahseer' কে, যা স্থানীয়ভাবে 'Katley' নামে পরিচিত, এটিকে স্টেট ফিশ হিসেবে ঘোষণা করেছে। Neolissochilus hexagonolepis কুপার মাহসীর বৈজ্ঞানিক নাম। ক্যাটলি মাছের গুরুত্ব তুলে ধরার জন্য এবং এর সংরক্ষণ ব্যবস্থায় জোর দিতে এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। মাছটির উচ্চ বাজার মূল্য রয়েছে এবং রাজ্যের জনসাধারণের কাছে এটি অত্যন্ত পছন্দনীয়।

সিকিম সরকার রাজ্যের জলাশয়গুলিকে মাছ ধরার কার্যক্রমের জন্য উন্মুক্ত ঘোষণা করেছে। সিকিম মৎস্য বিধি, 1990 এর অধীনে বর্তমান বিধান অনুসারে জলাশয়ে মাছ ধরার জন্য আগ্রহী পৃথক জেলে বা জেলে সমবায় সমিতি বা SHG-র জন্য লাইসেন্স জারি করা হবে। পশ্চিম সিকিমের লেগশেপ এবং পূর্ব সিকিমের দিকচু এবং রোরাথাং জলাশয়গুলো হল উত্তর সিকিমের চুংথাং, পশ্চিম সিকিমের লেগশেপ এবং পূর্ব সিকিমের দিকচু ও রোরাথাং।

নাগাল্যান্ডে ভারতের 61 তম সফটওয়্যার টেকনোলজি পার্ক সেন্টার খোলা হয়েছে

নাগাল্যান্ডের প্রথম এবং ভারতের 61 তম সফটওয়্যার টেকনোলজি পার্ক অফ ইন্ডিয়া (STPI) সেন্টার কোহিমায় উদ্বোধন করা হয়েছে। কোহিমায় STPI সেন্টারের উদ্বোধন এই অঞ্চলে ভবিষ্যৎ প্রজন্মের জন্য অনেক সুযোগ সৃষ্টি করবে বলে অনুমান করা হচ্ছে।

উত্তরপ্রদেশ সরকার 'ইলেকট্রনিক পার্ক' স্থাপন করতে চলেছে

যোগী আদিত্যনাথের নেতৃত্বাধীন উত্তরপ্রদেশ সরকার ইলেকট্রনিক শিল্পের উন্নতিসাধন করার জন্য নয়াদার কাছে যমুনা এক্সপ্রেসওয়ে ইন্ডাস্ট্রিয়াল ডেভেলপমেন্ট অথরিটি (YEIDA) এলাকায় একটি 'ইলেকট্রনিক পার্ক' গড়ে তোলার প্রস্তাব অনুমোদন করেছে। জেয়ার বিমানবন্দরের কাছে YEIDA এর 250 একর এলাকায় পার্কটি গড়ে তোলার প্রস্তাব করা হয়েছে।

পার্কটি সম্পর্কে:

- জাতীয় ও আন্তর্জাতিক কোম্পানিগুলো মোবাইল ফোন, টিভি এবং অন্যান্য ইলেকট্রনিক ডিভাইস ও আনুষঙ্গিক জিনিসপত্র এই পার্কের ইউনিটে তৈরি করবে।
- নতুন ইলেকট্রনিক পার্কটি প্রায় 50,000 কোটি টাকার বিনিয়োগে নির্মিত হবে এবং হাজার হাজার স্থানীয় যুবকদের কর্মসংস্থান সৃষ্টি করবে।

তামিলনাড়ু এবং পুদুচেরির সমুদ্র সৈকতগুলি 'নীল পতাকা' সার্টিফিকেশন পেয়েছে

ভারতের আরও দুটি সমুদ্র সৈকতকে "ব্লু ফ্ল্যাগ" সার্টিফিকেশন দেওয়া হয়েছে, যা একটি আন্তর্জাতিক ইকো-লেভেল ট্যাগ। এরফলে দেশের এই ধরনের সমুদ্র সৈকতের সংখ্যা 10 টি হয়েছে। এই বছর সার্টিফিকেশন পাওয়া দুটি সৈকত হল তামিলনাড়ুর কোভালাম এবং পুদুচেরির হৈডেন।

ফাউন্ডেশন ফর এনভায়রনমেন্ট এডুকেশন (FEE), ডেনমার্ক শিবরাজপুর-গুজরাট, ঘোঘলা-দিউ, কাসারকোড এবং পদুবিদ্রী-কর্ণাটক, কপ্পদ-কেরালা, রুশিকোন্ডা-অন্ধ্র-এর আটটি মনোনীত সমুদ্র সৈকতের জন্যও পুনরায় সার্টিফিকেশন দিয়েছে।

লাদাখ "হিমালয়ান ফিল্ম ফেস্টিভাল 2021" এর প্রথম সংস্করণ চালু করতে চলেছে

'দ্য হিমালয়ান ফিল্ম ফেস্টিভাল -2021' (THFF) এর প্রথম সংস্করণ লাদাখের লেহে 24 থেকে 28 সেপ্টেম্বর পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হবে। লাদাখের কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল প্রশাসন কর্তৃক চলচ্চিত্র উৎসব অধিদপ্তর, তথ্য ও সম্প্রচার মন্ত্রণালয় এবং ভারত সরকারের সহযোগিতায় চলচ্চিত্র উৎসবের আয়োজন করা হচ্ছে।

লাদাখ স্বায়ত্তশাসিত পার্বত্য উন্নয়ন পরিষদ, লেহ -এর সহযোগিতায় চলচ্চিত্র উৎসবের আয়োজন করা হচ্ছে। পাঁচ দিনব্যাপী চলচ্চিত্র উৎসবটি ভারতের স্বাধীনতার 75 বছর পূর্তি উপলক্ষে 'আজাদী কা অমৃত মহোৎসব' উদযাপনের একটি অংশ।

আসামের কামরূপ জেলার ছায়াগাঁওয়ে একটি চা পার্ক স্থাপন করা হয়েছে। আসাম কামরূপ জেলার ছায়াগাঁওয়ে একটি চা পার্ক স্থাপন করছে। এই চা বাগানে একই ছাদের নিচে থাকবে রেল ও বন্দর সংযোগ, কার্গো এবং গুদামের সুবিধা, প্রক্রিয়াকরণ সুবিধা যেমন চা গ্রাইন্ডিং, ব্রেন্ডিং, প্যাকেজিং এবং অন্যান্য ইউটিলিটি সার্ভিস।

চা বাগান কোম্পানিগুলি সেগুন ও আগর রোপণের জন্য বাগানের জমি ব্যবহার করে বা চা বাগান বিক্রি করে। মন্ত্রী বলেন যে, চা বাগানের মালিকরা তাদের জমি বিক্রি করতে পারবে না কারণ লিজ নেওয়া জমিগুলি এখনও আসাম সরকারের মালিকানাধীন এবং পরিবর্তে তাদের উদ্ভাবন এবং ব্র্যান্ডিংয়ের দিকে মনোনিবেশ করতে বলা হয়েছে।

Economy News

OECD FY22 তে ভারতের GDP বৃদ্ধির পূর্বানুমান কমিয়ে 9.7% করেছে। অর্গানাইজেশন ফর ইকোনমিক কো-অপারেশন অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট (OECD) চলতি অর্থবছরের জন্য ভারতের GDP বৃদ্ধির পূর্বানুমানকে সামান্য হ্রাস করে 9.7% করেছে, যা 20 বেসিস পয়েন্ট (bps) হ্রাস করেছে। FY23 -এর জন্য, OECD ভারতের GDP বৃদ্ধি বৃদ্ধির পূর্বানুমানকে 30 বেসিস পয়েন্ট কমিয়ে 7.9% করেছে।

ADB FY22 এর জন্য ভারতের GDP পূর্বাভাস কমিয়ে 10% করেছে

এশিয়ান ডেভেলপমেন্ট ব্যাংক (ADB) চলতি অর্থবছর, 2021-22 (FY22) - এর জন্য ভারতের অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধির পূর্বাভাসকে কমিয়ে 10 শতাংশ করেছে। এর আগে এটি 11 শতাংশে অনুমান করা হয়েছিল। ম্যানিলা-ভিত্তিক বহুপাক্ষিক তহবিল সংস্থা ADB 2022-23 (FY23) -এর জন্য GDP প্রবৃদ্ধি 7.5 শতাংশ হওয়ার পূর্বাভাস দিয়েছে।

Rankings & Reports

গ্লোবাল ইনোভেশন ইনডেক্স 2021 এ ভারত 46 তম স্থানে অবস্থান করেছে

ওয়ার্ল্ড ইন্টেলেকচুয়াল প্রপার্টি অর্গানাইজেশন (WIPO) কর্তৃক প্রকাশিত গ্লোবাল ইনোভেশন ইনডেক্স 2021 এ ভারত 46 তম স্থানে রয়েছে। গত বছরের স্থান থেকে ভারত দুই ধাপ এগিয়েছে। নিম্ন মধ্য আয়ের শ্রেণীভুক্ত গোষ্ঠীর অধীনে, ভিয়েতনামের পরে ভারত দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে। গ্লোবাল ইনোভেশন ইনডেক্স 2021 132 টি দেশের ইনোভেশনের ইকোসিস্টেম পারফরম্যান্স ক্যাপচার করে এবং সাম্প্রতিক বৈশ্বিক ইনোভেশনের প্রবণতাগুলি ট্র্যাক করে।

গ্লোবাল ইনোভেশন ইনডেক্স 2021 র‍্যাঙ্কিংয়ে শীর্ষ 5 টি দেশ:

Rank	দেশ	Score
1 তম	সুইজারল্যান্ড	65.5
2 তম	সুইডেন	63.1
3 তম	মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র	61.3
4 তম	যুক্তরাজ্য	59.8
5 তম	দক্ষিণ কোরিয়া	59.3
46 তম	ভারত	36.4

FSSAI তৃতীয় রাজ্য খাদ্য নিরাপত্তা সূচক 2021 প্রকাশিত হয়েছে

কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রী, মনসুখ মান্দাবিয়া খাদ্য নিরাপত্তার পাঁচটি প্যারামিটার জুড়ে রাজ্যের কর্মক্ষমতা পরিমাপের জন্য ভারতের খাদ্য নিরাপত্তা ও মান কর্তৃপক্ষের (FSSAI) তৃতীয় রাজ্য খাদ্য নিরাপত্তা সূচক (SFSAI) প্রকাশ করেছেন। তিনি 2020-21 সালের ranking এর ভিত্তিতে নয়টি শীর্ষস্থানীয় রাজ্য/কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলকে তাদের অসাধারণ পারফরম্যান্সের জন্য সম্মানিত করেছেন।

সূচকে নয়টি শীর্ষস্থানীয় রাজ্য/কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের তালিকা এখানে দেওয়া হল:

বড় রাজ্য:

- গুজরাট
- কেরালা
- তামিলনাড়ু

ছোট রাজ্য:

- গোয়া
- মেঘালয়
- মণিপুর

UT এর মধ্যে:

- জম্মু ও কাশ্মীর,
- আন্দামান ও নিকোবর দ্বীপপুঞ্জ
- নতুন দিল্লি

Business News

HDFC ব্যাঙ্ক কো-ব্র্যান্ডেড ক্রেডিট কার্ড চালু করতে Paytm -এর সঙ্গে চুক্তি করেছে

HDFC ব্যাঙ্ক ব্যবসায়ীদের ভিসা প্ল্যাটফর্মে কো-ব্র্যান্ডেড ক্রেডিট কার্ড প্রদানের জন্য শীর্ষস্থানীয় পেমেন্ট কোম্পানি Paytm-এর সাথে পার্টনারশিপের ঘোষণা করেছে। HDFC ব্যাঙ্ক-পেটিএম কো-ব্র্যান্ডেড ক্রেডিট কার্ডগুলি উৎসবের মরসুমে অর্থাৎ অক্টোবরে চালু হবে। ক্রেডিট কার্ডের উচ্চ ভোক্তার চাহিদা, সমান মাসিক কিস্তি (EMIs), এবং বাই নাউ পে লেটার (BNPL) বিকল্প ও সম্পূর্ণ স্যুট পণ্য 2021 সালের ডিসেম্বরের মধ্যে চালু করা হবে।

Agreement News

ISRO, CBSE এর সঙ্গে নিতি আয়োগ পার্টনারশিপ করে স্কুল শিক্ষার্থীদের জন্য 'স্পেস চ্যালেঞ্জ' চালু করেছে

ISRO এবং CBSE -র সহযোগিতায় নিতি আয়োগের অটল ইনোভেশন মিশনের অধীনে ভারত জুড়ে স্কুল শিক্ষার্থীদের জন্য 'স্পেস চ্যালেঞ্জ' চালু করা হয়েছে। এই চ্যালেঞ্জটি সারা দেশের সমস্ত স্কুলের ছাত্র, পরামর্শদাতা এবং শিক্ষকদের জন্য ডিজাইন করা হয়েছে, যারা শুধুমাত্র অটল টিফারিং ল্যাবগুলির (ATL) সাথে যুক্ত নয় বরং সমস্ত ATL বিহীন স্কুলেরও জন্য।

এই চ্যালেঞ্জের উদ্দেশ্য হল স্কুলের তরুণ শিক্ষার্থীদের মধ্যে ইনোভেশনকে উৎসাহ প্রদান করা এবং তাদের স্পেস সেক্টরে এমন কিছু তৈরি করতে সক্ষম করা যা তাদের শুধুমাত্র স্পেস সম্পর্কে জানতে সাহায্য করবে না বরং এমন কিছু তৈরি করতে সক্ষম করবে যা স্পেস প্রোগ্রাম নিজে ব্যবহার করতে পারবে।



NPCI লিকুইড গ্রুপের সাথে UPI QR- ভিত্তিক পেমেন্ট গ্রহণের জন্য পার্টনারশিপ করেছে

NPCI ইন্টারন্যাশনাল পেমেন্টস লিমিটেড (NIPL) Pte লিকুইড গ্রুপ লিমিটেডের (লিকুইড গ্রুপ) সাথে উত্তর এশিয়া এবং দক্ষিণ-পূর্ব এশিয়ার 10 টি বাজারে UPI QR- ভিত্তিক পেমেন্ট গ্রহণযোগ্যতা সক্ষম করতে পার্টনারশিপ করেছে। এই পার্টনারশিপ BHIM অ্যাপ ব্যবহারকারীদের 2022 সালের শুরু থেকে সিঙ্গাপুর, মালয়েশিয়া, থাইল্যান্ড, ফিলিপাইন, ভিয়েতনাম, কম্বোডিয়া, হংকং, তাইওয়ান, দক্ষিণ কোরিয়া এবং জাপানের 10 টি বাজারে UPI QR- ভিত্তিক অর্থ প্রদান করতে সাহায্য করবে।

লিকুইড গ্রুপের সাথে এই কৌশলগত পার্টনারশিপ বিশ্বব্যাপী বাজারে আমাদের শক্তিশালী এবং জনপ্রিয় পেমেন্ট সমাধান গ্রহণের দিকে নেওয়া একটি দুর্দান্ত পদক্ষেপ। এটি UPI QR-ভিত্তিক পেমেন্ট গ্রহণ এবং এশিয়ান বাজারে স্কেল-আপ সক্ষম করবে।

জি এন্টারটেইনমেন্ট এবং সোনি পিকচার্স একীভূত হওয়ার চুক্তিতে স্বাক্ষর করেছে

ZEE এন্টারটেইনমেন্ট এন্টারপ্রাইজ লিমিটেডের (ZEEL) পরিচালনা পর্ষদ সর্বসম্মতিক্রমে সনি পিকচার্স নেটওয়ার্কস ইন্ডিয়া (SPNI) কোম্পানির সাথে একীভূত হওয়ার অনুমোদন দিয়েছে। একীভূতকরণের অংশ হিসাবে, SPNI -এর শেয়ারহোল্ডাররা SPNI -তে প্রবৃদ্ধি মূলধনও যোগ করবে, যা তাদের একীভূত সত্তায় সংখ্যাগরিষ্ঠ স্টেকহোল্ডার বানাবে। একীভূত সত্তাকে ভারতীয় স্টক এক্সচেঞ্জে তালিকাভুক্ত করা হবে।

চুক্তি সম্পর্কে:

- যৌথ কোম্পানিতে জি এন্টারটেইনমেন্টের 47.07 শতাংশ শেয়ার থাকবে, আর সনি ইন্ডিয়ার 52.93 শতাংশ শেয়ার থাকবে।
- একীভূত হওয়ার পরে, সনি ইন্ডিয়া একীভূত সংস্থায় অধিকাংশ পরিচালক নিয়োগের অধিকার পাবে।
- জি এন্টারটেইনমেন্টের CEO পুনি গোয়েঙ্কা 5 বছরের জন্য একীভূত সত্তার MD এবং CEO হবেন।

Appointment News

আলকা নাঙ্গিয়া অরোরা NSIC-এর CMD হিসেবে নিযুক্ত হলেন

আলকা নাঙ্গিয়া অরোরা ন্যাশনাল স্মল ইন্ডাস্ট্রিজ কর্পোরেশন লিমিটেডের (CMD) চেয়ারম্যান কাম ম্যানেজিং ডিরেক্টর (CMD) হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন। 14 সেপ্টেম্বর, 2021 তারিখে তিনি এই পদটির দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন। তিনি ক্ষুদ্র, ছোট ও মাঝারি শিল্প মন্ত্রণালয়ের একজন যুগ্ম সচিব।

ন্যাশনাল স্মল ইন্ডাস্ট্রিজ কর্পোরেশন লিমিটেড সম্পর্কে:

ন্যাশনাল স্মল ইন্ডাস্ট্রিজ কর্পোরেশন লিমিটেড (NSIC) 1955 সালে প্রতিষ্ঠিত একটি মিনি রত্ন কোম্পানি। এটি ভারতের মাইক্রো, স্মল অ্যান্ড মিডিয়াম এন্টারপ্রাইজ মন্ত্রকের অধীনে পড়ে এবং MSME মন্ত্রণালয়ের বিভিন্ন স্কিমের নোডাল এজেন্সি হিসেবে কাজ করে।

পাঞ্জাবের পরবর্তী মুখ্যমন্ত্রী চলেছেন চরণজিৎ সিং চন্নী

ক্যাপ্টেন অমরিন্দর সিং মুখ্যমন্ত্রী পদ থেকে পদত্যাগ করার পর কারিগরি শিক্ষা মন্ত্রী চরণজিৎ সিং চন্নীকে পাঞ্জাবের নতুন মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে নির্বাচিত করা হয়েছে। তিনি পাঞ্জাব কংগ্রেস লেজিসলেটিভ পার্টির (CLP) নেতা হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন। তিনি হলেন চামকৌর সাহেব বিধানসভা কেন্দ্রের বিধায়ক। তিনি পাঞ্জাবের প্রথম দলিত মুখ্যমন্ত্রী হতে চলেছেন।

ক্যাপ্টেন অমরিন্দর সিং এবং পাঞ্জাব প্রদেশ কংগ্রেস কমিটির (PPCC) প্রধান নভজ্যোত সিং সিধুর মধ্যে কয়েক মাসের দ্বন্দ্বের পরে শনিবার পাঞ্জাবের মুখ্যমন্ত্রী পদ থেকে তিনি পদত্যাগ করেছিলেন।

ফিনো পেমেন্টস ব্যাংক পঙ্কজ ত্রিপাঠীকে ব্র্যান্ড অ্যাডভাইসডর হিসেবে নিয়োগ করেছে

ফিনো পেমেন্টস ব্যাংক (FPBL) ভারতীয় অভিনেতা পঙ্কজ ত্রিপাঠীকে কোম্পানির প্রথম ব্র্যান্ড অ্যাডভাইসডর হিসেবে দুই বছরের জন্য নিয়োগ করেছে। পঙ্কজ ত্রিপাঠী ফিনো পেমেন্টস ব্যাংকের বিভিন্ন প্লাটফর্ম জুড়ে বিভিন্ন পণ্য ও পরিষেবার প্রচারের জন্য মার্কেটিং ক্যাম্পেইনের মুখ হবেন।

শুরুতে অভিনেতা ফিনো ব্যাংকের 'Fikar Not' ক্যাম্পেইনের প্রথম প্রচারের মুখ হবেন।

ফেসবুক ইন্ডিয়া রাজীব আগরওয়ালকে পাবলিক পলিসির প্রধান হিসেবে নিয়োগ করেছে

ফেসবুক ইন্ডিয়া প্রাক্তন আইএএস অফিসার রাজীব আগরওয়ালকে পাবলিক পলিসির পরিচালক হিসেবে নিয়োগ করেছে। তিনি আঁখি দাসের স্থানে এই পদে নিযুক্ত হন। আঁখি দাস গত বছর অক্টোবরে কোম্পানি ত্যাগ করেছিলেন। দেশে ডানপন্থী নেতাদের বিরুদ্ধে বিদ্বেষমূলক মন্তব্য করার জন্য তিনি বিতর্কের সম্মুখীন হয়েছিলেন। রাজীব আগরওয়াল তার নতুন ভূমিকায় ভারতে ফেসবুকের জন্য গুরুত্বপূর্ণ নীতি নির্ধারণ করবেন এবং ভারতে এই কোম্পানির নেতৃত্ব দেবেন। এরমধ্যে ব্যবহারকারীর নিরাপত্তা, তথ্য সুরক্ষা, গোপনীয়তা, অন্তর্ভুক্তি এবং ইন্টারনেট পরিচালনা প্রভৃতি অন্তর্ভুক্ত থাকবে।

জাতিসংঘের প্রধান কৈলাশ সত্যার্থীকে SDG অ্যাডভোকেট হিসেবে নিয়োগ করা হল

নোবেল শান্তি বিজয়ী কৈলাশ সত্যার্থীকে জাতিসংঘের মহাসচিব আন্তোনিও গুতেরেস জাতিসংঘের 76 তম সাধারণ অধিবেশনে সাস্টেনেবল ডেভেলপমেন্ট গোলসের (এসডিজি) অ্যাডভোকেট হিসেবে নিযুক্ত করেছে। আন্তোনিও গুতেরেস কৈলাশ সত্যার্থী, STEM কর্মী ভ্যালেন্টিনা মুনোজ রাবানাল, মাইক্রোসফটের প্রেসিডেন্ট ব্র্যাড স্মিথ এবং কে-পপ সুপারস্টার ব্ল্যাকপিনককে নতুন SDG অ্যাডভোকেট হিসাবে নিয়োগ করেছেন। এর ফলে, জাতিসংঘের এখন মোট 16 টি SDG অ্যাডভোকেট হয়েছে।

SDG অ্যাডভোকেট সম্পর্কে:

- SDG অ্যাডভোকেটরা তাদের প্রভাব বিস্তারকারী ক্ষেত্রগুলি ব্যবহার করে নতুন নির্বাচনী এলাকায় পৌঁছানোর জন্য কাজ করে এবং মানুষের জন্য সাস্টেনেবল ডেভেলপমেন্ট লক্ষ্যমাত্রার প্রতিশ্রুতিও রক্ষা করে।
- জাতিসংঘ বলেছে যে জলবায়ু ব্যবস্থা, ডিজিটাল বিভাজন, লিঙ্গ সমতা এবং শিশুদের অধিকারের উন্নতিসাধন করা হল নতুন SDG দ্বারা নিয়োগ করা অ্যাডভোকেটদের প্রধান বিষয়।

ভারত সরকার নাগা শান্তি আলোচনার জন্য কথোপকথক হিসেবে আরএন রবির পদত্যাগপত্র গ্রহণ করেছে

নাগা শান্তি আলোচনার জন্য কথোপকথক হিসেবে আরএন রবির পদত্যাগ গ্রহণ করেছে ভারত সরকার। নাগা শান্তি চুক্তি স্বাক্ষরের জন্য আরএন রবি বেশ কয়েক বছর ধরে প্রধান বিদ্রোহী গোষ্ঠীর সঙ্গে আলোচনা করেছেন। সম্প্রতি, আর এন রবি তামিলনাড়ুর গভর্নর হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন। অক্ষয় মিশ্রকে নতুন শান্তি আলোচনার কথোপকথক হিসেবে নিয়োগ করা হতে পারে। তিনি বর্তমানে গোয়েন্দা ব্যুরোতে দায়িত্ব পালন করছেন।

ইসরোর প্রাক্তন প্রধান কে কস্তুরিরঙ্গন শিক্ষা মন্ত্রণালয়ের প্যানেলের প্রধান হিসাবে নিযুক্ত হলেন

কেন্দ্রীয় শিক্ষা মন্ত্রক স্কুলের ছাত্রছাত্রীদের, শিক্ষকদের এবং প্রাপ্তবয়স্কদের শিক্ষার জন্য নতুন পাঠ্যক্রম তৈরির জন্য 12 সদস্যের একটি কমিটি গঠন করেছে। জাতীয় শিক্ষানীতি -2020 (NEP-2020) -এর খসড়া কমিটির সভাপতি কে কস্তুরিরঙ্গনের নেতৃত্বে চারটি জাতীয় শিক্ষাক্রম কাঠামো (NCFs) তৈরির দায়িত্বপ্রাপ্ত এই প্যানেল।

Science & Technology

আর্কটিক অনুসন্ধানকারী ম্যাথিউ হেনসনের নামানুসারে চন্দ্র ক্র্যাটার নামকরণ করা হয়েছে

ইন্টারন্যাশনাল অ্যাস্ট্রোনমিক্যাল ইউনিয়ন চাঁদের দক্ষিণ মেরুতে অবস্থিত একটি গর্তের নাম দিয়েছে আর্কটিক এক্সপ্লোরার ম্যাথিউ হেনসনের নামানুসারে। হেনসনের নামে গর্তের নামটি রাখার প্রস্তাব দিয়েছিলেন জর্ডান ব্রেটজফেন্ডার।

আর্টেমিস প্রোগ্রাম সম্পর্কে:

আর্টেমিস প্রোগ্রামটি নাসা দ্বারা চালু করা হয়েছিল যার লক্ষ্য ছিল হেনসন ক্র্যাটারে চন্দ্র অভিযাত্রীদের পরবর্তী স্লেট অবতরণ করা।

Summits & Conference

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী 21তম SCO সভায় ভারুয়ালি নিজের বক্তব্য রাখেন
সাংহাই কোঅপারেশন অর্গানাইজেশন (SCO) কাউন্সিল অব হেডস অফ স্টেটের 21 তম সভা হাইব্রিড ফরম্যাটে 17 সেপ্টেম্বর, 2021 তারিখে তাজিকিস্তানের দুশাষেতে অনুষ্ঠিত হয়েছিল। তাজিকিস্তানের প্রেসিডেন্ট ইমামালি রাহমনের সভাপতিত্বে বৈঠকটি অনুষ্ঠিত হয়। এটি ছিল হাইব্রিড ফরম্যাটে অনুষ্ঠিত প্রথম SCO সম্মেলন এবং চতুর্থ শীর্ষ সম্মেলন যেখানে ভারত SCO-র পূর্ণাঙ্গ সদস্য হিসেবে অংশগ্রহণ করেছিল।
ভারতীয় প্রতিনিধি দলের নেতৃত্ব দেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী, যিনি ভিডিও লিঙ্কের মাধ্যমে বৈঠকে অংশ নেন এবং দুশাষেতে ভারতের প্রতিনিধিত্ব করেন বিদেশমন্ত্রী ডঃ এস জয়শঙ্কর। প্রধানমন্ত্রী মোদী আফগানিস্তানের বর্তমান পরিস্থিতি সম্পর্কে বিশ্বব্যাপী আলোচনায় জাতিসংঘের "কেন্দ্রীয় ভূমিকা" এর প্রতি ভারতের সমর্থন প্রকাশ করেছেন।

মিটিং-এ :

- নেতারা গত দুই দশক ধরে সংগঠনের কার্যক্রম পর্যালোচনা করেন এবং ভবিষ্যতের সহযোগিতার সম্ভাবনা নিয়ে আলোচনা করেন।
- SCO সম্মেলনের পরে SCO এবং কালেক্টিভ সিকিউরিটি ট্রিটি অর্গানাইজেশন (CSTO) এর মধ্যে আফগানিস্তান সম্পর্কে একটি আউটরিচ সেশন অনুষ্ঠিত হয়।
- 2021 সালে, SCO এর 20 তম বার্ষিকী উদযাপন করা হয়েছে।

প্রধানমন্ত্রী মোদী তিন দিনের মার্কিন সফরে রওনা হয়েছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী তিন দিনের মার্কিন সফরে গেছেন। তার সঙ্গে জাতীয় নিরাপত্তা উপদেষ্টা অজিত দোভাল এবং হর্ষবর্ধন শ্রিংলা সহ সিনিয়র কর্মকর্তাদের সমন্বয়ে একটি উচ্চ পর্যায়ের প্রতিনিধি দল রয়েছে। কোভিড -19 মহামারীর প্রাদুর্ভাবের পর প্রতিবেশী দেশগুলি ছাড়া প্রধানমন্ত্রী মোদীর এটি প্রথম বিদেশ সফর।

হোয়াইট হাউসে প্রধানমন্ত্রী মোদী, জো বাইডেনের সাক্ষাৎ:

- বাইডেন 24 সেপ্টেম্বর হোয়াইট হাউসে প্রধানমন্ত্রী মোদীকে স্বাগত জানাবেন।
- 20 জানুয়ারি মার্কিন প্রেসিডেন্ট হিসেবে বাইডেন দায়িত্ব নেওয়ার পর দুই নেতার মধ্যে এটি প্রথম ব্যক্তিগত সাক্ষাৎ হতে যাচ্ছে।
- প্রধানমন্ত্রী মোদী এবং রাষ্ট্রপতি বাইডেন উগ্রবাদ রোধ এবং সন্ত্রাসবাদ মোকাবেলার উপায় নিয়ে আলোচনা করবেন বলে আশা করা হচ্ছে। তারা অন্যান্য দেশের মধ্যেও প্রতিরক্ষা, বাণিজ্যিক সম্পর্ক, নিরাপত্তা সহযোগিতা শক্তিশালী করার উপায় নিয়েও আলোচনা করবে বলে আশা করা হচ্ছে।
- প্রধানমন্ত্রী মোদী এবং বাইডেন আফগানিস্তানের সাম্প্রতিক উন্নয়নের পর বর্তমান আঞ্চলিক নিরাপত্তা পরিস্থিতি নিয়েও আলোচনা করবেন।

প্রধানমন্ত্রী মোদী জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদে নিজের বক্তৃতা দেবেন:

- প্রধানমন্ত্রী মোদী 25 সেপ্টেম্বর নিউইয়র্কে জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদের (UNGA) 76 তম অধিবেশনের উচ্চ পর্যায়ের ডিবেটে নিজের বক্তব্য রাখবেন।

দ্বিপাক্ষিক বৈঠক:

- প্রধানমন্ত্রীর এই সফরে আমাদের ঘনিষ্ঠ বন্ধু দেশ জাপান এবং অস্ট্রেলিয়ার সাথে দ্বিপাক্ষিক বৈঠক হবে, যেখানে তিনি মার্কিন প্রেসিডেন্ট জো বাইডেন এবং ভাইস প্রেসিডেন্ট কমলা হ্যারিস সহ বেশ কয়েকজনের সাথে দ্বিপাক্ষিক বৈঠক করবেন।

ভারত সরকার প্রথম ভারত-UK কনস্যুলার সংলাপের আয়োজন করেছে

ভারুয়ালি মিডিয়ামে ভারত সরকার প্রথম ভারত-যুক্তরাজ্য কনস্যুলার ডায়ালগের আয়োজন করেছে। পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয়ের যুগ্ম সচিব দেবেশ উত্তম ভারতীয় প্রতিনিধিদলের নেতৃত্ব দেন এবং যুক্তরাজ্যের প্রতিনিধিদলের নেতৃত্ব দেন জেনিফার অ্যান্ডারসন। ভারত-যুক্তরাজ্য 2030 রোডম্যাপের অংশ হিসেবে মানুষের মধ্যে যোগাযোগ আরও জোরদার করার উপায় নিয়ে উভয় পক্ষ আলোচনা করেছে।

Awards & Honours

73 তম Emmy পুরস্কার 2021 ঘোষণা করা হয়েছে

73 তম প্রাইমটাইম Emmy অ্যাওয়ার্ডস অনুষ্ঠান 19 সেপ্টেম্বর, 2021, তারিখে ক্যালিফোর্নিয়ার লস এঞ্জেলসে অনুষ্ঠিত হয়। 1 জুন, 2020 থেকে 31 মে, 2021 পর্যন্ত সময়কালের জন্য এই পুরস্কারটি সেরা U.S. প্রাইম টাইম টেলিভিশন প্রোগ্রামারদের সম্মানিত করা হয়। টেলিভিশন একাডেমির 73 তম সংস্করণটি CBS-এ সেড্রিক দ্য এন্টারটেইনার হোস্ট করছে।

এখানে 2021 Emmy অ্যাওয়ার্ডের বিজয়ীরা:

- Outstanding Drama Series:** The Crown
- Outstanding Comedy Series:** Ted Lasso
- Outstanding Variety Talk Show:** Last Week Tonight with John Oliver
- Outstanding Limited Series:** The Queen's Gambit
- Outstanding Actor-Comedy:** Jason Sudeikis (Ted Lasso)
- Outstanding Actor-Drama:** Josh O'Connor
- Outstanding Actor-Limited Series or Movie:** Ewan McGregor (Halston)
- Outstanding Actress-Comedy:** Jean Smart (Hacks)
- Outstanding Actress-Drama:** Olivia Colman (The Crown)
- Outstanding Actress-Limited Series or Movie:** Kate Winslet (Mare of Easttown)

- **Outstanding Supporting Actor–Comedy:** Brett Goldstein (Ted Lasso)
- **Outstanding Supporting Actor–Drama:** Tobias Menzies (The Crown)
- **Outstanding Supporting Actor–Limited Series or Movie:** Evan Peters (Mare of Easttown)
- **Outstanding Supporting Actress–Comedy:** Hannah Waddingham (Ted Lasso)
- **Outstanding Supporting Actress–Drama:** Gillian Anderson (The Crown)
- **Outstanding Supporting Actress–Limited Series or Movie:** Julianne Nicholson (Mare of Easttown)
- **Outstanding Director–Comedy:** Lucia Aniello (Hacks)
- **Outstanding Director–Drama:** Jessica Hobbs (The Crown)
- **Outstanding Director–Limited Series, Movie or Dramatic Special:** Scott Frank (The Queen’s Gambit)
- **Outstanding Writing–Comedy:** Lucia Aniello, Paul W Downs and Jen Statsky (Hacks)
- **Outstanding Writing–Drama:** Peter Morgan (The Crown)
- **Outstanding Writing–Limited Series, Movie Or Dramatic Special:** Michaela Coel (I May Destroy You)

এসভি সরস্বতী ন্যাশনাল ফ্লোরেন্স নাইটিঙ্গেল পুরস্কার 2020 পেয়েছেন

মিলিটারি নার্সিং সার্ভিসের ডিরেক্টর জেনারেল ব্রিগেডিয়ার এসভি সরস্বতী ন্যাশনাল ফ্লোরেন্স নাইটিঙ্গেল অ্যাওয়ার্ড 2020-এ ভূষিত হয়েছেন। একজন নার্স দ্বারা সর্বোচ্চ জাতীয় সম্মান হল ন্যাশনাল ফ্লোরেন্স নাইটিঙ্গেল অ্যাওয়ার্ড। নার্স প্রশাসক হিসেবে অবদানের জন্য ব্রিগেডিয়ার সরস্বতীকে একটি ভারুয়াল অনুষ্ঠানে রাষ্ট্রপতি রামনাথ কোবিন্দ এই পুরস্কার প্রদান করেন।

এসভি সরস্বতী সম্পর্কে:

- ব্রিগেডিয়ার সরস্বতী অন্ধ্রপ্রদেশের চিত্তুর জেলার বাসিন্দা এবং তিনি 1983 সালের 28 ডিসেম্বর MNS -এ যোগদান করেন। তিনি সাড়ে তিন দশকেরও বেশি সময় ধরে MNS-এ কাজ করেছেন, বিশেষ করে পেরিওপারেটিভ নার্সিংয়ে।
- একজন বিখ্যাত অপারেশন থিয়েটার নার্স হিসেবে তিনি 3,000 জনেরও বেশি জীবন রক্ষাকারী এবং জরুরী সার্জারিতে সহায়তা করেছেন। তিনি তার কর্মজীবনে নিজের এলাকার মানুষদের, অপারেশন রুম নার্সিং প্রশিক্ষণার্থী এবং সহায়ক কর্মীদের প্রশিক্ষণ দিয়েছেন।

বাংলাদেশের প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা SDG প্রগ্রেস অ্যাওয়ার্ড পেয়েছেন
জাতিসংঘের স্পনসরপ্রাপ্ত সাসটেইনেবল ডেভেলপমেন্ট সলিউশন নেটওয়ার্ক (SDSN) কর্তৃক সাসটেইনেবল ডেভেলপমেন্ট লক্ষ্যমাত্রা (SDGs) অর্জনে বাংলাদেশের ধারাবাহিক অগ্রগতির জন্য প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনাকে SDG প্রোগ্রেস পুরস্কারে ভূষিত করা হয়েছে। প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা বর্তমানে জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদের (UNGA) 76 তম অধিবেশনে যোগ দিতে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র সফর করছেন।

SDSN সম্পর্কে:

জাতিসংঘের স্পনসরপ্রাপ্ত SDSN 2012 সালে প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। ডেভেলপমেন্ট অর্থনীতিবিদ জেফরি স্যাচের নেতৃত্বে, SDSN সাসটেইনেবল ডেভেলপমেন্টের জন্য ব্যবহারিক সমাধান প্রচারের উদ্দেশ্যে বিশ্বব্যাপী বৈজ্ঞানিক ও প্রযুক্তিগত দক্ষতা সংহত করার চেষ্টা করে।

বাংলাদেশী ফাইরুজ ফাইজা বিথার 2021 চেঞ্জমেকার অ্যাওয়ার্ড পেয়েছেন

বিল এবং মেলিভা গোটস ফাউন্ডেশন কর্তৃক সুস্বাস্থ্য ও কল্যাণ প্রচারের কাজের জন্য বাংলাদেশের ফাইরুজ ফাইজাহ বিথারকে 2021 চেঞ্জমেকার অ্যাওয়ার্ডের জন্য নির্বাচিত করা হয়েছে। পুরস্কারটি এমন একজন ব্যক্তিকে প্রদান করা হয় যিনি ব্যক্তিগত অভিজ্ঞতা ব্যবহার করে পরিবর্তনে অনুপ্রাণিত করেছেন।

ফুমজাইল লাম্বো-কুকা গ্লোবাল গোলকিপার অ্যাওয়ার্ড 2021 পেয়েছেন

বিল অ্যান্ড মেলিভা গোটস ফাউন্ডেশন তার বার্ষিক গোলকিপার অভিযানের অংশ হিসেবে ‘গ্লোবাল গোল অ্যাওয়ার্ডস’ 2021 এর ঘোষণা করেছে। গোলকিপার একটি ফাউন্ডেশন ক্যাম্পেইন যা সাসটেইনেবল ডেভেলপমেন্ট লক্ষ্যমাত্রা (বৈশ্বিক লক্ষ্য) অর্জনের জন্য প্রতিষ্ঠিত একটি ক্যাম্পেইন।

নিম্নলিখিত বিভাগে এই পুরস্কার দেওয়া হয়েছিল:

2021 গ্লোবাল গোলকিপার পুরস্কার:

Phumzile Mlambo-Ngcuka, জাতিসংঘের প্রাক্তন আন্ডার-সেক্রেটারি-জেনারেল এবং UN উইমেনের এক্সেকিউটিভ ডিরেক্টর। তিনি লিঙ্গ সমতার জন্য লড়াই করার জন্য সম্মানিত হয়েছেন। এই পুরস্কার এমন একজন নেতাকে স্বীকৃতি দেয় যিনি বিশ্বব্যাপী সাসটেইনেবল ডেভেলপমেন্টের লক্ষ্যমাত্রা (SDGs) অর্জনের দিকে অগ্রগতি সাধন করেছেন।

2021 প্রোগ্রেস অ্যাওয়ার্ড:

কলম্বিয়া থেকে জেনিফার কলপাস, যিনি পরিষ্কার জল এবং স্যানিটেশনের অ্যাক্সেসের উন্নতির জন্য কাজ করেছেন। কলপাস হলেন টায়েরা গ্রাটার সহ-প্রতিষ্ঠাতা এবং এক্সেকিউটিভ ডিরেক্টর।

2021 ক্যাম্পেইন পুরস্কার:

লিবারিয়ান সত্তা শেরিফ তার লিঙ্গ সমতা প্রচার কাজের জন্য এই পুরস্কারটি পান। শেরিফ হলেন অ্যাকশন ফর জাস্টিস অ্যান্ড হিউম্যান রাইটস (একটি যুব নেতৃত্বাধীন NGO যা লাইবেরিয়ায় ন্যায়বিচারের প্রবেশাধিকার এবং নারী ও মেয়েদের প্রতি মনোযোগ দিয়ে মানবাধিকারের প্রতি সম্মান নিশ্চিত করে) এর প্রতিষ্ঠাতা এবং নির্বাহী পরিচালক।

Important Dates

আন্তর্জাতিক সমান বেতন দিবস: 18 সেপ্টেম্বর

আন্তর্জাতিক সমান বেতন দিবস প্রতি প্রতি 18 সেপ্টেম্বর পালিত হয়। দিবসটির উদ্বোধনী সংস্করণ 2020 সালে পালন করা হয়। দিনটির লক্ষ্য হল সমান স্তরের কাজের জন্য সমান বেতন নিশ্চিত করা এবং নারী ও মেয়েদের প্রতি সকল প্রকার বৈষম্য দূর করা।

দিনটির ইতিহাস:

জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ 15 নভেম্বর 2019 সালে ঠিক করে যে, প্রতিবছর 18 ই সেপ্টেম্বর তারিখে আন্তর্জাতিক সমান বেতন দিবস হিসেবে পালন করা হবে।

আন্তর্জাতিক লাল পাণ্ডা দিবস 2021

লাল পাণ্ডা সংরক্ষণের বিষয়ে জনসচেতনতা ও সমর্থন বাড়াতে প্রতি বছর সেপ্টেম্বরের তৃতীয় শনিবার আন্তর্জাতিক লাল পাণ্ডা দিবস (IRPD) হিসাবে পালিত হয়। 2021 সালে, IRPD পালন করা হচ্ছে 18 সেপ্টেম্বর তারিখে। দিনটি রেড পাণ্ডা নেটওয়ার্ক দ্বারা 2010 সালে চালু করা হয়েছিল। প্রথম আন্তর্জাতিক লাল পাণ্ডা দিবস 2010 সালের 18 সেপ্টেম্বর তারিখে পালিত হয়েছিল।

লাল পাণ্ডা সম্পর্কে:

লাল পাণ্ডার দুটি স্বতন্ত্র প্রজাতি আছে, যার মধ্যে একটি হল Ailurus fulgens, যা সাধারণত হিমালয়ান রেড পাণ্ডা নামে পরিচিত এবং Ailurus fulgens styani যা সাধারণত চাইনিজ রেড পাণ্ডা নামে পরিচিত, এগুলি বেশিরভাগই পূর্ব হিমালয় অঞ্চল এবং দক্ষিণ-পশ্চিম চীনে পাওয়া যায়। বংশগতভাবে লাল পাণ্ডাগুলি কার্নিভোরার অন্তর্গত। তবে বেশিরভাগই বাঁশের কাণ্ড, মাশরুম ইত্যাদি খায় এবং এরা পাখি, ডিম ও পোকামাকড়ও খায়। এই লাল পাণ্ডাদের গড় আয়ু 23 বছর এবং মহিলা পাণ্ডারা 12 বছর বয়সের পর প্রজনন বন্ধ করে দেয়।

আন্তর্জাতিক শান্তি দিবস: 21 সেপ্টেম্বর

প্রতি বছর 21 সেপ্টেম্বর বিশ্বব্যাপী আন্তর্জাতিক শান্তি দিবস হিসাবে পালন করা হয়। জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ 24 ঘণ্টা অহিংসা ও যুদ্ধবিরতি পালনের মধ্য দিয়ে শান্তির আদর্শকে শক্তিশালী করার জন্য এই দিনটি ঘোষণা করেছে।

আন্তর্জাতিক শান্তি দিবসের জন্য 2021 সালের -এর থিমটি হল "Recovering Better for an Equitable and Sustainable World" অনলাইনে এবং অফলাইনে ঘণার বিরুদ্ধে রুখে দাঁড়ানোর মধ্য দিয়ে এবং মহামারী মোকাবেলায় সহানুভূতি, দয়া এবং আশা ছড়ানোর মধ্য দিয়ে দিনটি পালনের জন্য আহ্বান জানানো হয়েছে।

বিশ্ব আলজেইমার দিবস: 21 শে সেপ্টেম্বর

বিশ্ব আলজেইমার দিবস বিশ্বব্যাপী প্রতি বছর 21 সেপ্টেম্বর পালন করা হয়। আলজেইমার রোগ এবং এর সাথে সম্পর্কিত স্মৃতিভ্রম সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে দিনটি পালন করা হয়। 10 তম বার্ষিকী উদযাপনের জন্য 21 সেপ্টেম্বর 1994 সালে এডিনবার্গে ADI-এর বার্ষিক সম্মেলনের উদ্বোধনে বিশ্ব আলজেইমার দিবস চালু করা হয়েছিল।

বিশ্ব আলজেইমার দিবস 2021 এর থিম হল "Know Dementia, Know Alzheimer's"।

আলজেইমার রোগ সম্পর্কে:

আলজেইমার একটি প্রগতিশীল রোগ, যেখানে ডিমেনশিয়ার লক্ষণগুলি কয়েক বছর ধরে ধীরে ধীরে খারাপ হতে থাকে। প্রাথমিক পর্যায়ে, স্মৃতিশক্তি হ্রাস হয়, কিন্তু আলজেইমার -এর শেষ পর্যায়ে, ব্যক্তির কথোপকথনের এবং পরবর্তীকালে সাড়া দেওয়ার ক্ষমতা হারিয়ে ফেলে। এই রোগটি একটি অবক্ষয়কারী মস্তিষ্কের রোগ যা স্মৃতিশক্তি হ্রাস করে এবং স্পষ্টভাবে চিন্তা করা কঠিন বা প্রায় অসম্ভব করে তোলে।

22 সেপ্টেম্বর বিশ্ব গণ্ডার দিবস পালন করা হয়

বিশ্ব গণ্ডার দিবস বিশ্বব্যাপী প্রতি বছর 22 সেপ্টেম্বর পালিত হয়। এই দিনটি বিভিন্ন সংস্থা, এনজিও, চিড়িয়াখানা এবং জনসাধারণের সদস্যদের তাদের নিজস্ব উপায়ে গণ্ডার দিবস উদযাপন করার সুযোগ প্রদান করে। এই দিনটি গণ্ডারের পাঁচটি বিদ্যমান প্রজাতির সুরক্ষার প্রয়োজনীয়তা সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধির জন্য উদযাপিত হয়, যেগুলি হল: কালো গণ্ডার, সাদা গণ্ডার, বৃহত্তর এক-শিংযুক্ত গণ্ডার, সুমাত্রান গণ্ডার এবং জাভান গণ্ডার।



বিশ্ব গণ্ডার দিবসের ইতিহাস:

2010 সালে বিশ্ব বন্যপ্রাণী তহবিল-দক্ষিণ আফ্রিকা দ্বারা প্রথম বিশ্ব গণ্ডার দিবস ঘোষণা করা হয় এবং 2011 সাল থেকে আন্তর্জাতিকভাবে দিনটি পালন করা হচ্ছে।

Sports News

জাতীয় পর্যায়ে 1500 মিটার দৌড়ে নতুন রেকর্ড গড়লেন হরমিলন কৌর বেইঙ্গ

পাঞ্জাবের হরমিলন কৌর বয়েস মেয়েদের 1500 মিটার দৌড়ে 4:05.39 সময়ে রেসটি সম্পূর্ণ করে তেলেঙ্গানার হানামকন্ডার জওহরলাল নেহরু স্টেডিয়ামে 60 তম জাতীয় ওপেন অ্যাথলেটিক্স চ্যাম্পিয়নশিপে সোনা জিতে একটি নতুন জাতীয় রেকর্ড সৃষ্টি করেছেন। এই কৃতিত্বের সাথে, 23 বছর বয়সী ক্রীড়াবিদ হরমিলন কৌর 2002 সালের সুনিতা রানীর 19 সালের পুরনো রেকর্ডটি ভেঙ্গে দিয়েছেন।

ভারতের রাজা ঋত্বিক 70 তম গ্র্যান্ডমাস্টার হলেন

ELO রেটিং 2500-পয়েন্ট অতিক্রম করার পর ভারতের আর রাজা ঋত্বিক দাবা গ্র্যান্ডমাস্টার হলেন। হাঙ্গেরির বুদাপেস্টে ভেজারকেপজো গ্র্যান্ডমাস্টার দাবা টুর্নামেন্টে 17 বছর বয়সী রাজা ঋত্বিক এই GM শিরোপা অর্জন করেন। এরফলে তিনি দেশ থেকে 70 তম গ্র্যান্ডমাস্টার হন। ওয়ারাঙ্গালের বাসিন্দা ঋত্বিক খ্যাতিমান কোচ N.V.S রমা রাজু এর অধীনে RACE দাবা একাডেমিতে উন্নত প্রশিক্ষণ নিচ্ছেন।

পঙ্কজ আদভানি 2021 এশিয়ান স্কুকার চ্যাম্পিয়নশিপ জিতেছেন

ভারতের পঙ্কজ আদভানি আমির সারখোশকে হারিয়ে এশিয়ান স্কুকার চ্যাম্পিয়নশিপ 2021 জিতেছেন। তিনি টানা দ্বিতীয়বারের জন্য তিনি এই শিরোপাটি জিতেছেন। তিনি 2019 সালে অনুষ্ঠিত হওয়া সর্বশেষ এশিয়ান স্কুকার চ্যাম্পিয়নশিপে জয়ী হয়েছিলেন। ইয়াসিন মার্চেন্ট (1989, 2001), অলোক কুমার (2004), আদিত্য মেহতা (2012) হলেন অন্যান্য ভারতীয় যারা চ্যাম্পিয়নশিপ জিতেছিলেন।

ভারতের জিএম ডি. গকেশ নরওয়ে দাবা ওপেন 2021 জিতেছেন

ভারতের ডি গকেশ নরওয়ে দাবা ওপেন 2021 মাস্টার্স বিভাগে জয়ী হয়ে এই মাসের টানা দ্বিতীয় টুর্নামেন্ট জিতলেন। গকেশ অপরাজিত 8.5/10 স্কোর করেন এবং পূর্ণ পয়েন্ট সংগ্রহ করে টুর্নামেন্টটি জেতেন। ইনিয়ান 8.5/10 পয়েন্ট নিয়ে দ্বিতীয় স্থান অর্জন করেন এবং শীর্ষস্থানীয় দিমিত্রিজ কলার্স (জার্মানি) এবং ভ্যালেন্টিন ড্রাগনেভ (অস্ট্রিয়া) এর থেকে অর্ধ পয়েন্ট এগিয়ে টুর্নামেন্টটি শেষ করেন।

দোহায় পঙ্কজ আদভানি তার 24 তম বিশ্ব শিরোপা জিতেছেন

ফাইনালে পাকিস্তানের বাবর মসীহের বিরুদ্ধে জিতে IBSF 6 রেড স্কুকার বিশ্বকাপে জয়ী হয়ে তারকা ভারতীয় কিউইস্ট পঙ্কজ আদভানি তার 24 তম বিশ্ব শিরোপা অর্জন করেছেন। গত সপ্তাহের 11তম এশিয়ান শিরোপা জয়ী আদভানী উদ্বোধনী ফ্রেমে 42-13 এর লিড দিয়ে ফাইনাল শুরু করেছিলেন।

বেজিং শীতকালীন অলিম্পিক 2022 এর আনুষ্ঠানিক স্লোগান প্রকাশ করা হল

চীনের রাজধানী যাদুঘরের একটি অনুষ্ঠানের সময় বেজিং 2022 শীতকালীন অলিম্পিকের আনুষ্ঠানিক স্লোগান প্রকাশ করা হল, এটি হল "Together for a Shared Future"। একটি দীর্ঘ প্রক্রিয়ার পরে 79 টি ভিন্ন ভিন্ন প্রস্তাব অন্তর্ভুক্ত করা হয়।

4-20 ফেব্রুয়ারি পর্যন্ত গেমসগুলি অনুষ্ঠিত হবে। বেজিং গ্রীষ্ম এবং শীতকালীন উভয় অলিম্পিকের আয়োজক হিসাবে প্রথম শহর হতে চলেছে।

ওড়িশা পুরুষদের হকি জুনিয়র বিশ্বকাপ আয়োজন করতে চলেছে

24 নভেম্বর থেকে ডিসেম্বর 5 পর্যন্ত ওড়িশার কলিঙ্গ স্টেডিয়ামে পুরুষদের হকি জুনিয়র বিশ্বকাপ আয়োজন করা হবে। পটনায়ক এই অনুষ্ঠানের লোগো এবং ট্রিফি উন্মোচন করেন। লখনউ তে 2016 সালে এই টুর্নামেন্টের শেষ সংস্করণ আয়োজন করা হয়েছিল, সেখানে ভারত এই সম্মানটি অর্জন করেছিল।

Obituaries

ওড়িয়া সাহিত্যিক, সমাজকর্মী এবং সাংবাদিক মনোরমা মহাপাত্র প্রয়াত হলেন

প্রখ্যাত ওড়িয়া সাহিত্যিক, সমাজকর্মী এবং সাংবাদিক মনোরমা মহাপাত্র প্রয়াত হলেন। তিনি ওড়িয়া দৈনিক 'The Samaja' -এর প্রাক্তন সম্পাদক ছিলেন। তিনি 1984 সালে সাহিত্য একাডেমি পুরস্কার, 1988 সালে সোভিয়েত নেহেরু পুরস্কার, 1990 সালে ক্রিটিক সার্কেল অব ইন্ডিয়া পুরস্কার, 1991 সালে ঈশ্বরচন্দ্র বিদ্যাসাগর সম্মান এবং 1994 সালে রূপস্বর পুরস্কার পেয়েছিলেন।

প্রয়াত হলেন ইংল্যান্ডের প্রাক্তন ফুটবলার জিমি গ্রীভস

ইংল্যান্ডের অন্যতম সেরা স্ট্রাইকার এবং টটেনহাম হটস্পারের রেকর্ড গোলদাতা জিমি গ্রীভস প্রয়াত হলেন। তিনি টটেনহামের জন্য 1961-1970 সালের মধ্যে 266 টি গোল করেন এবং 1962-63 মৌসুমে তাঁর করা 37 টি লিগ গোল এখনো ক্লাব রেকর্ড হিসেবে রয়ে গেছে। তিনি চেলসির সাথে নিজের ক্যারিয়ার শুরু করেন এবং লন্ডন ক্লাবের (1957-61) হয়ে 124 টি লিগ গোল করেন।

আখড়া পরিষদের প্রধান নরেন্দ্র গিরি প্রয়াত হলেন

অখিল ভারতীয় আখড়া পরিষদের সভাপতি মহন্ত নরেন্দ্র গিরি প্রয়াত হলেন। 2016 সালে তিনি প্রথম আখড়া পরিষদের প্রধান হিসেবে দায়িত্ব গ্রহণ করেন। তাঁর শাসনকালেই পরিষদ কথিত "ভূয়া সাধু"দের একটি তালিকা প্রকাশ করা হয়। 2019 সালে, গিরি দ্বিতীয়বারের জন্য পরিষদের প্রধান হিসাবে নির্বাচিত হন। গত বছর, অযোধ্যা মামলায় সুপ্রিম কোর্টের রায়ের এক বছর পরে, গিরির সভাপতিত্বে আখড়া পরিষদের একটি সভায় একটি প্রস্তাব পাস করা হয়েছিল যে তারা বারাণসী এবং মথুরায় "হিন্দু মন্দিরগুলি মুক্ত করার জন্য রাম জন্মভূমি আন্দোলনের আদলে একটি প্রচারণা শুরু করবে"। সম্প্রতি, তিনি রাম জন্মভূমি ট্রাস্টে আখড়া পরিষদের অন্তর্ভুক্তির দাবিও করেছিলেন।

বিখ্যাত পদ্মশ্রী পুরস্কার প্রাপ্ত জ্যোতির্বিজ্ঞানী থানু পদ্মনাভন প্রয়াত হয়েছেন

বিখ্যাত জ্যোতির্বিজ্ঞানী এবং অধ্যাপক থানু পদ্মনাভন প্রয়াত হলেন। তিনি ইন্টার-ইউনিভার্সিটি সেন্টার ফর অ্যাস্ট্রোনমি অ্যান্ড অ্যাস্ট্রোফিজিক্সের (IUCAA) একজন বিশিষ্ট অধ্যাপক ছিলেন। তিনি মাধ্যাকর্ষণ শক্তি, কোয়ান্টাম মাধ্যাকর্ষণ এবং মহাবিশ্বের গঠনের ক্ষেত্রে গুরুত্বপূর্ণ অবদান রাখেন এবং বেশ কয়েকটি বইও লেখেন।

প্রয়াত হলেন অরুণাচল প্রদেশের প্রাক্তন রাজ্যপাল ওয়াই এস দাদওয়াল

অরুণাচল প্রদেশের প্রাক্তন রাজ্যপাল এবং দিল্লি পুলিশের কমিশনার যুদ্ধবীর সিং দাদওয়াল প্রয়াত হলেন। 1974 ব্যাচের আইপিএস অফিসার দাদওয়াল জুলাই 2007 থেকে নভেম্বর 2010 পর্যন্ত দিল্লির 16তম পুলিশ কমিশনার ছিলেন। অবসর গ্রহণের পর, 2010 সালের নভেম্বরে তাকে কেন্দ্রীয় আধাসামরিক বাহিনীর সশস্ত্র সীমা বল (এসএসবি) -এর মহাপরিচালক হিসেবে নিয়োগ করা হয়। 2016 সালে, দাদওয়াল অরুণাচল প্রদেশের গভর্নর হিসেবে নিযুক্ত হন।

Defence News

ইন্দো-নেপাল যৌথ সামরিক মহড়া সূর্য কিরণ-XV পিথোরাগড়ে শুরু হবে

ইন্দো-নেপাল যৌথ সামরিক প্রশিক্ষণ মহড়া সূর্য কিরণের 15তম সংস্করণ 2021 সালের 20 সেপ্টেম্বর থেকে উত্তরাখণ্ডের পিথোরাগড়ে অনুষ্ঠিত চলেছে। সামরিক প্রশিক্ষণ মহড়া সূর্য কিরণের আগের সংস্করণ 2019 সালে নেপালে পরিচালিত হয়েছিল। কোভিড-19 মহামারীর কারণে 2020 সালে মহড়াটি বন্ধ করা হয়েছিল।

ভারতীয় ও ইন্দোনেশিয়ার নৌবাহিনী 'সমুদ্র শক্তি' এর তৃতীয় সংস্করণে অংশগ্রহণ করতে চলেছে

দ্বিপাক্ষিক এক্সারসাইজ 'সমুদ্র শক্তি' -এর তৃতীয় সংস্করণ 20 সেপ্টেম্বর থেকে 22 সেপ্টেম্বর পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হবে। ভারতীয় নৌবাহিনীর জাহাজ শিবালিক এবং কদমত ইতিমধ্যেই ইন্দোনেশিয়ার জাকার্তায় পৌঁছে গেছে। এই এক্সারসাইজটি ভারত এবং ইন্দোনেশিয়ার মধ্যে দ্বিপাক্ষিক সম্পর্কের উন্নতি করবে বলে অনুমান করা হচ্ছে।

Books & Authors

ঝুম্পা লাহিড়ী তার নিজের লেখা নতুন বই 'Translating Myself and Others' লঞ্চ করতে চলেছেন

পুলিৎজার পুরস্কার বিজয়ী বিশিষ্ট কথাসাহিত্যিক ঝুম্পা লাহিড়ী তার লেখা 'Translating Myself and Others' নামক একটি নতুন বই আনতে চলেছেন, যা অনুবাদক হিসেবে তার কাজ তুলে ধরবে। নতুন এই বইটি 2022 সালের বসন্তে বের করার পরিকল্পনা করা হয়েছে। এটি প্রবন্ধের একটি সংগ্রহ হবে যা অনুবাদের অর্থ, তার নিজের লেখা অনুবাদ এবং বিভিন্ন ভাষায় লেখার বিষয়ে লাহিড়ির অভিজ্ঞতার প্রতিফলন ঘটাবে। বইটি প্রিন্সটন ইউনিভার্সিটি প্রেস দ্বারা প্রকাশিত হবে।

রাজনাথ সিং 'Shining Sikh Youth of India' নামক একটি বই লঞ্চ করেছেন

শিখদের নবম গুরু তেঘ বাহাদুরের 400 তম জন্মবার্ষিকীর স্মৃতি হিসেবে কেন্দ্রীয় প্রতিরক্ষামন্ত্রী রাজনাথ সিং দিল্লিতে 'Shining Sikh Youth of India' নামক একটি বই প্রকাশ করেছেন। পাঞ্জাব বিশ্ববিদ্যালয়ের পাতিয়ালার প্রশাসনিক কর্মকর্তা ডঃ প্রভলিন সিং বইটি রচনা করেছেন। বইটিতে ভারতের শিখ যুবকদের 100 টি অনুপ্রেরণামূলক এবং প্রেরণাদায়ক সাফল্যের গল্প রয়েছে, যারা নিজ নিজ ক্ষেত্রে অনুকরণীয় কাজ করেছেন।

কাবরী বামজাই এর লেখা "The Three Khans: And the Emergence of New India" নামক বইটি প্রকাশিত হল

কাবরী বামজাই রচিত "The Three Khans: And the Emergence of New India" নামক একটি বই প্রকাশিত হল। বইটিতে অভিজ্ঞ সাংবাদিক, কাবরী বামজাই তিনজন খান যথা আমির, শাহরুখ এবং সালমানের ক্যারিয়ার সম্বন্ধে আলোচনা করেছেন। শিল্প প্রায়শই সামাজিক ও রাজনৈতিক মাত্রায় সাড়া দেয় এবং যে দেশে রোল মডেল কম, সেখানে চলচ্চিত্র তারকারা প্রায়ই দ্বৈত ভূমিকা পালন করে।

চেতন ভগত তার আসন্ন বই '400 Days' এর ট্রেলার প্রকাশ করেছেন

চেতন ভগত '400 Days' নামক তার নতুন উপন্যাস 08 অক্টোবর, 2021 -এ প্রকাশ করতে চলেছেন। তিনি এর জন্য তিনি বইয়ের কভার প্রকাশ করেছেন। এটি কেশব-সৌরভ সিরিজ, 'The Girl in Room 105' এবং 'One Arranged Murder'-এর পর তৃতীয় উপন্যাস। উপন্যাসটি সাসপেন্স, মানুষের সম্পর্ক, প্রেম, বন্ধুত্ব এবং সর্বোপরি, কখনোই হার না মানা মায়ের দৃঢ় সংকল্পের গল্প।

অমিতাভ ঘোষের 'জঙ্গল নামা' নামক একটি অডিওবুক প্রকাশিত হয়েছে

অমিতাভ ঘোষের লেখা আলী শেঠির কণ্ঠে "জঙ্গল নামা" নামক একটি অডিওবুক প্রকাশিত হয়েছে। "জঙ্গল নামা" নামক অডিওবুকের মাধ্যমে কবিতার মধ্য দিয়ে সুন্দরবনের বিস্ময় প্রকাশ করা হয়েছে, যার সাথে রয়েছে বিখ্যাত শিল্পী সালমান তুরের অত্যাশ্চর্য শিল্পকর্ম। এটি একটি কল্পিত লোককাহিনীর একটি আলোকিত সংস্করণ যা প্রতিটি বইপ্রেমী অনুভব করতে চান।

Miscellaneous

LIC ডেভেলপমেন্ট অফিসারদের জন্য মোবাইল অ্যাপ 'PRAGATI' চালু করেছে

ভারতীয় জীবন বীমা কর্পোরেশন (LIC) তার ডেভেলপমেন্ট অফিসারদের ব্যবহারের জন্য একটি নতুন মোবাইল অ্যাপ 'PRAGATI' চালু করেছে। 'PRAGATI' এর অর্থ হল "Performance Review Application, Growth And Trend Indicator"। LIC তার গ্রাহকদের এবং ফিল্ড ফোর্সের জন্য কাজ সহজ করার জন্য অনেক গ্রাহককেন্দ্রিক এবং ডিজিটাল উদ্যোগ নিয়েছে।

'PRAGATI' অ্যাপ সম্পর্কে:

প্রগতি অ্যাপটি ডেভেলপমেন্ট অফিসারদের প্রিমিয়াম সংগ্রহ, এজেন্সি অ্যাক্টিভেশন, সম্ভাব্য আউটপারফরমার প্রভৃতি ব্যবসায়িক কর্মকাণ্ডের গুরুত্বপূর্ণ ক্ষেত্রে তাদের এজেন্সি বাহিনীর পারফরম্যান্স সম্পর্কে রিয়েল-টাইম তথ্য পেতে সাহায্য করবে। এছাড়া এজেন্ট মোবাইল অ্যাপ এবং NACH যাচাইকরণ করতেও সাহায্য করবে। অ্যাপটি ডেভেলপমেন্ট অফিসারদের তাদের খরচের অনুপাত পরিমাপ করার জন্য একটি ক্যালকুলেটরও প্রদান করে।

গীতা সমোতা দুটি শিখড়ে চড়া দ্রুততম ভারতীয় হলেন

CISF কর্মকর্তা গীতা সমোতা আফ্রিকা এবং রাশিয়ায় অবস্থিত দুটি শিখরের চূড়ায় চড়া "দ্রুততম ভারতীয়" হয়েছেন। এই মাসের শুরুর দিকে, সাব ইন্সপেক্টর গীতা সমোতা ইউরোপের সর্বোচ্চ শৃঙ্গ রাশিয়ার মাউন্ট এলব্রাসে

চড়েছিলেন। মাউন্ট এলব্রাস (5,642 মিটার) রাশিয়ায় থাকলেও কিলিমাঞ্জারো শৃঙ্গ (5,895 মিটার) তাঞ্জানিয়ায় অবস্থিত এবং এটি আফ্রিকার সর্বোচ্চ শৃঙ্গ।

বিশ্বের সবচেয়ে বয়স্ক জীবিত যমজ হলেন 107 বছর বয়সী জাপানি বোনেরা
গিনেস ওয়ার্ল্ড রেকর্ডস 107 বছর বয়সী দুই জাপানি বোনকে বিশ্বের সবচেয়ে বয়স্ক জীবন্ত যমজ হিসেবে সম্মানিত করেছে। উমেনো সুমিয়ামা এবং কোমে কোডামা 5 নভেম্বর 1913 -এ পশ্চিম জাপানের সোদোশিমা দ্বীপে 11 ভাই - বোনের মধ্যে তৃতীয় এবং চতুর্থ নম্বর হিসাবে জন্মগ্রহণ করেছিলেন। সুমিয়ামা এবং কোডামার বয়স 1 সেপ্টেম্বরে 107 বছর এবং 300 দিন ছিল, যা 107 বছর 175 দিনের বিখ্যাত জাপানি বোন কিন নারিতা এবং জিন ক্যানির আগের রেকর্ড ভেঙে দিয়েছিল।

